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Od punku k vážné hudbě. Operní pěvec z Opavy si koncerty zařizuje sám
přejít na web, zobrazit sken
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Když Petr Urbánek z Opavy v devadesátkách řval do mikrofonu své punkrockové kapely, rozhodně ještě netušil, že o
pár let později bude stát na opačné straně hudební barikády: v obleku nebo kostýmu, na jevišti a s orchestrem. Dnes
má  za  sebou  26  let  profesionální  kariéry,  stovky  vlastních  koncertů  a  tisíce  odehraných  představení.  A přestože  je
operním pěvcem, musí být zároveň manažerem, dramaturgem i producentem.

Bylo  mu  šestnáct,  když  poprvé  na  gymnáziu  pocítil,  že  hudba  by  ho  mohla  provázet  celý  život.  Hrál  na  klávesy  na
zábavách, později založil punkrockovou kapelu, se kterou objížděl koncerty. Nic tehdy nenasvědčovalo tomu, že jednou
skončí  u  Schuberta,  Mozarta  nebo  Rybovy  České  mše  vánoční.  A  už  vůbec  ne  tomu,  že  bude  sám  organizovat
produkce pro další interprety vážné hudby.

MOHLO BY VÁS TAKÉ ZAJÍMAT

Demolice Slezanky v Opavě odhalila krásu konkatedrály. Lidem se změna líbí
Slezanka v Opavě odhalila kostel / Video: Radim Šlezingr
„V  punkrockové  kapele  jsem  začal  zpívat.  Ale  bylo  to  spíš  řvaní  než  zpěv.  Nakonec  to  vyústilo  v  to,  že  jsem  šel
studovat zpěv na lidovou konzervatoř,  protože jsem měl rád i  klasickou hudbu.  Tam jsem získal  pěveckou techniku,“
vzpomíná na své pěvecké začátky. V roce 1999 získal první profesionální angažmá jako sólista v opavském divadle. A
od té chvíle se živí svým hlasem dodnes, letos „kroutí“ 27. sezonu.

Jen ve Slezském divadle v Opavě odehrál 284 představení. V Národním divadle moravskoslezském v Ostravě, kde
je stálým členem operního souboru, k nim přidal dalších 1 830, z toho 670 v roli a zbytek ve sboru.

Zkusil to sám

Organizaci  koncertů  se  věnoval  už  zamlada  v  „punkové  éře“.  „To  byl  pro  mě  vklad  do  budoucna.  Na  základě  této
minulosti jsem začal přemýšlet jako manažer. To jsem si přinesl i do divadelního života,“ říká.
Protože  před  více  než  dvaceti  lety  cítil  v  divadle  nedostatek  vytížení,  rozhodl  se  pořádat  koncerty  vážné  hudby  na
vlastní pěst. Vymyslel první program, vystupoval s doprovodem kláves a postaral se o vše - od produkce po shánění
peněz. „Bylo to poprvé, kdy jsem koncert nejen zpíval, ale sám vymyslel a zařizoval,“ vzpomíná.

Zařídil stovky koncertů

Od  té  doby  je  produkce  koncertů  vážné  hudby  jeho  vášní.  Často  pracuje  s  minimálním  rozpočtem,  ale  desítkami
účinkujících  a  sponzory  za  zády.  Dosud  zorganizoval  245  koncertů,  z  toho  221  sólových.  A u  všech  měl  na  starost
dramaturgii, propagaci, obsazení i finance.
„Umělec  většinou  není  schopen  sám  vytvářet  manažerskou  a  administrativní  činnost.  Já  měl  na  gymnáziu  základy
administrativy, takže tabulky mi problém nedělají,“ dodává s úsměvem.
Jeho koncerty v kostelech a na dalších místech zejména na Opavsku se pohybují od komorních vystoupení až po velká
oratoria s orchestrem a dvěma sbory,  celkem se šedesáti  účinkujícími.  K tradičním vrcholům patří  každoroční  Česká
mše vánoční.  Dnes  už  má Petr  Urbánek  potřebné zkušenosti,  kontakty  a  schopnost  získat  peníze  od  města,  obcí  a
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sponzorů. Zároveň dál účinkuje v ostravském operním sboru a hostuje v dalších divadlech jako sólista.

Příprava  jednoho  koncertu  trvá  měsíc  i  déle.  Stejné  je  to  s  operními  rolemi  v  divadle,  kde  už  zpíval  v  angličtině,
francouzštině, ruštině i  němčině. Nejtěžší pro něj byla minimalistická Glassova opera Proces, kvůli  ní se měsíc a půl
denně učil text nazpaměť. „Každý den věnuji přípravě doma u piana hodinu a půl až dvě hodiny. Déle se v kuse zpívat
nedá, pak už je hlas unavený,“ uzavírá.

Foto:
Operní pěvec Petr Urbánek na jevišti divadla.
Petr Urbánek na civilním snímku.
Petr Urbánek v době, kdy hrál ve své punkrockové kapele Hlavy dohromady.
Operní pěvec Petr Urbánek zpívá na jednom ze svých koncertů.
FotoAuthors:
Se svolením Petra Urbánka
Se svolením Petra Urbánka
Se svolením Petra Urbánka
Se svolením Petra Urbánka
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